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Anotace 

Ve své práci se zabývám homosexualitou v Jižní Koreji, kdy cílem je zjistit postoj 

korejské společnosti vůči homosexualitě. Ve své práci mapuji zmínky o homosexualitě 

v průběhu historie do současnosti. Ve vybraných kapitolách dále zmiňuji vznik prvních 

hnutí a organizací za práva homosexuálů, možné původce negativního postoje korejské 

společnosti vůči homosexualitě, zákony a právní předpisy týkající se homosexuality. 

V závěru práce se pak věnuji rozboru vlastního dotazníku, distribuovanému mezi 

Korejce, který se zabývá otázkami týkajících se LGBT+ komunity. 
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Seznam zkratek a symbolů 

LGBT+ = zkratka označující lesby, gaye, bisexuály, transgender osoby, znaménko plus 

označuje další skupiny, jako jsou asexuálové, intersexuálové nebo queer, používá se 

obvykle pro souhrnné označení komunity nebo hnutí těchto osob a termínů, které s nimi 

souvisí 

IDAHO = International Day Against HOmophobia 

WHO = Světová zdravotnická organizace 

MHRCK  = Military Human Rights Centre of Korea 
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Ediční poznámka 

Jména všech osob, názvů království, dynastií jsou uvedena pomocí anglické 

transkripce, aby mohla být lépe dohledatelná. Asijská jména osob jsou uváděna v 

následujícím pořadí – příjmení a jméno. Kurzívou jsou uvedeny původní názvy či 

termíny cizího původu. 
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Úvod 

Fenomén homosexuality je celosvětově tématem, které vzbuzuje pozornost a 

diskuzi. Základní lidská práva, především právo rovnosti a lidské důstojnosti by měla 

platit po celém světě pro všechny lidské bytosti včetně homosexuálů. Práva 

homosexuálů byla však v minulosti, v některých zemích je tomu tak dodnes, většinou 

ignorována nebo odsouvána do pozadí. Homosexuálové tak byli často utlačováni nebo 

diskriminováni nejen společností, ale i státními orgány a bylo na ně pohlíženo jako na 

duševně nemocné osoby nebo dokonce osoby, které si zaslouží za svou odlišnou 

sexuální orientaci postih. Postoje k sexuální orientaci a tato problematika obecně však 

naštěstí prošla historicky vývojem, kdy se současná společnost staví k náklonnosti 

stejného pohlaví odlišně, mnohem tolerantněji a s větším pochopením, než tomu bylo 

v předcházejících letech.  

Jižní Korea však do značné míry zůstává v tomto ohledu výjimkou, kde je 

homosexualita považována stále za velké společenské tabu, o kterém se příliš nemluví, 

záměrně se přehlíží a mnozí dokonce tvrdí, že v Koreji neexistuje. Není proto výjimkou, 

že mnoho korejských gayů, lesbiček či bisexuálů musí ze strachu z reakce ze strany své 

rodiny a společnosti, která by následovala po odhalení skutečnosti, že je přitahují osoby 

stejného pohlaví, skrývat svou pravou identitu a předstírat, že jsou někým jiným. 

Začátkem roku 2018 však došlo v Koreji k určitému malému posunu kupředu, kdy vlny 

korejského show businessu rozvířil umělec vystupující pod uměleckým jménem 

Holland. Tento třiadvacetiletý zpěvák, se totiž stal prvním ryze korejským K-popovým 

idolem, který se veřejně přihlásil ke své odlišné sexuální orientaci. Tímto přiznáním 

vyvolal rozporuplné reakce a svou odvahou může sloužit jako vzor pro korejské gaye a 

lesbičky, který v korejské společnosti tak chybí. 

Být homosexuálem v korejské společnosti a popírat tradiční hodnoty, na kterých 

korejská společnost stále lpí, není zajisté zcela jednoduché. Ve své práci bych tedy 

chtěla přiblížit postoj korejské společnosti vůči homosexualitě.   

První kapitola práce se ve svých podkapitolách zaměřuje především na 

homosexualitu jako takovou. Je v ní vysvětleno, co znamená pojem homosexualita, jaký 

je rozdíl mezi homosexuální orientací a homosexuálním chováním a dále také možné 
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teorie vzniku homosexuality. Dále je v této kapitole popsán také „coming out“ neboli 

přiznání odlišné sexuální orientace sama sobě nebo veřejnosti. U homosexuálů hraje v 

životě stěžejní událostí a má několik fází. Kapitola se však také zabývá negativním 

chováním vůči homosexuálům jako je homofobie a diskriminace. 

Zbylé kapitoly práce se již zabývají především homosexualitou v Jižní Koreji. 

Druhá kapitola práce tedy pojednává o zmínkách homosexuality v průběhu dějin, vlivu, 

který měl konfucianismus na utváření hodnot o tradičním uspořádání rodiny, kde hlavní 

roli hraje pouze muž a žena, a které jsou stále silně zakořeněné i v moderní korejské 

společnosti. Je zde zmíněn také vznik prvních hnutí a organizací za práva a podporu 

homosexuálů v Koreji a také práva a právní předpisy týkající se homosexuálů a LGBT+ 

komunity, tedy spíše jejich absence. Konec druhé kapitoly se pak také zabývá veřejně 

známými osobnostmi, kterých je velmi poskrovnu, které našly odvahu a veřejně se 

přiznaly ke své odlišné sexuální orientaci. 

Ve třetí kapitole popisuji výsledky rozboru vlastního dotazníku, který byl 

distribuován mezi rodilé Korejce. Tento dotazník měl za úkol zjistit názor korejské 

společnosti na otázky týkající se LGBT+ komunity, jako například jejich názor na 

tvrzení, že se člověk homosexuálem narodí nebo zda se může z homosexuála stát 

heterosexuál. V dotazníku nebyla opomenuta ani otázka, zda by mělo být v Koreji 

legalizováno manželství stejného pohlaví nebo právo párů LGBT+ komunity adoptovat 

děti. 
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1. METODOLOGICKO – TEORETICKÉ VYMEZENÍ 

1.1 METODOLOGIE 

Jelikož se práce a její cíl zaměřuje na zkoumání fenoménu homosexuality 

v korejské společnosti a postoje společnosti vůči ní, bude práce konstruována jako 

kvalitativní výzkum. Ten jako takový se snaží o uchopení předmětu zkoumání v jeho 

jedinečném a přirozeném prostředí a jeho hlavním cílem je porozumět zkoumanému 

fenoménu v jeho kulturním a historickém kontextu, ve kterém je zasazen.1 

Podle Hendla je nepříhodnější pro výzkum, kde se zajímáme o otázky typu 

„jak?“ a „proč?“ a rovněž nemáme vliv na vývoj událostí, zvolit deskriptivní 

případovou studii.2  Jedná se o detailní analýzu případu, který jsme si vybrali jako 

předmět výzkumu. Daný předmět výzkumu je pak popsán v celkovém kontextu událostí 

a usiluje o celkovou deskripci dosud málo popsaného, ale současně přítomného jevu.3 

Proto se v tomto případě bude jednat o deskriptivní případovou studii. 

Yin tvrdí, že pro úspěšné uchopení případové deskriptivní studie je velmi důležité 

stanovit seznam základních témat a aspektů, které budeme v rámci určeného výzkumu 

studovat. Ve své práci se proto zaměřím na deskripci fenoménu homosexuality, 

formování přístupu korejské společnosti k homosexualitě, jeho původce a vývoj tohoto 

pohledu v průběhu času.4 

Práci je možné rozdělit do dvou částí, kdy první – teoretická část, kde budou 

použity převážně sekundární zdroje, představuje fenomén homosexuality, vysvětlení 

pojmů s ní spojené, jako například „coming out“ či homofobie, vnímání homosexuality 

v historii a současnosti korejskou společností či legislativu vztahující se k 

homosexualitě.  Druhá část práce čerpá z primárního zdroje, kterým je dotazník, a 

věnuje se jeho analýze a objasnění postoje korejské společnosti k fenoménu 

homosexuality. 

                                                
1 DRULÁK, Petr. Jak zkoumat politiku: kvalitativní metodologie v politologii. s. 19 
2 HENDL, Jan. Kvalitativní výzkum: Základní metody a aplikace. s. 109 
3 DRULÁK, Petr. Jak zkoumat politiku: kvalitativní metodologie v politologii. s. 33 
4 Yin, Robert. K. Case study research: design and methods 
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1.2 HOMOSEXUALITA 

Pojem homosexualita nebyl ve vědeckých kruzích znám až do první poloviny 19. 

století, kdy ho v roce 1869 do odborné literatury zavedl maďarský lékař Karoly Benkert 

Ten působil v oblasti psychiatrie a tento jeho nově zavedený termín tak nahradil do té 

doby používané označení jako například „sodomie“ a jiné. V této době byla 

homosexualita však ještě považována odborníky i širokou veřejností za nemoc a 

objevovaly se i poněkud zvláštní pokusy o její léčbu.5 

Termín homosexualita vznikl z řeckých slov homos = stejný, a sexus = pohlaví, 

čímž tedy Benkert pojmenoval citový i sexuální vztah osoby ke stejnému pohlaví. Od 

90. let 20. století odborníci pod tento termín zahrnují nejen sexuální chování, ale také 

emotivitu, sebeidentifikaci, sociální zájmy nebo další postoje a přistupují k němu tedy 

komplexněji.6 

Brzek a Pondělíčková uvádí, že homosexualita je stav, který trvá po celý život, 

nemění se a daná osoba si jej nezvolila dobrovolně.7 

V psychologickém slovníku je pak homosexualita označována jako homofilie, u 

žen jako lesbismus a jako taková se vyskytuje nejen mezi lidmi, ale i zvířaty.8 

A ze sexuologického hlediska jde o sexuální orientaci, která souvisí s romantickou 

láskou a sexuální touhou pociťovanou a prožívanou k osobě stejného pohlaví.9 

Pokud shrneme všechny definice, můžeme říci, že homosexualita je celoživotně 

neměnná touha homosexuální osoby navazovat, prožívat a udržovat partnerské vztahy 

s osobou stejného pohlaví, kdy se tento vztah svou kvalitou a intenzitou emocí plně 

vyrovnává heterosexuálnímu vztahu.  

Od konce 20. století postupně nastal zlom a homosexualita začala být postupně 

brána širokou veřejností tolerantněji a přestala být považována za nemoc či něco 

nemorálního nebo nenormálního. Takto do nedávna i velká většina psychiatrů a 

                                                
5 ZVĚŘINA, J. Sexuologie (nejen) pro lékaře. s. 120 
6 MAŘÍKOVÁ, H. Velký sociologický slovník. s. 383. 
7 BRZEK, A., PONDĚLÍČKOVÁ-MAŠLOVÁ, J. Třetí pohlaví?.  s. 7 
8 HARTL, P., HARTLOVÁ, H. Psychologický slovník. s. 193 
9 BRZEK, A., PONDĚLÍČKOVÁ-MAŠLOVÁ, J. Třetí pohlaví?. s.19 
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psychologů považovala homosexualitu za poruchu, pro kterou je typická neschopnost 

přizpůsobit se heterosexuálním formám soužití, které přijala současná společnost. 

Světová zdravotnická organizace WHO, však vydala prohlášení, ve kterém uvedla, že 

sexuální orientace, ať už heterosexuální či homosexuální nemůže být považována za 

poruchu.10 Za poruchu ji lze považovat pouze tehdy, pokud se daná osoba není schopná 

smířit se svou sexuální orientací, tím následně popírá sama sebe a prožívá vnitřní 

konflikt. Což vede k mnoha duševním problémům, jako například deprese nebo 

alkoholismus, které se následně musí léčit. V tomto případě se tedy léčí psychické 

problémy vzniklé z neschopnosti přijmout svou sexuální orientaci, nikoli homosexualitu 

jako takovou. Ojediněle se můžeme setkat i s osobami, které chtějí změnit svou 

orientaci, avšak udělat z homosexuála heterosexuála není možné žádným způsobem 

léčby.11 

Je také důležité rozlišit homosexuální orientaci a homosexuální chování. Totiž ne 

každé homosexuální chování je způsobeno homosexuální orientací. Heterosexuálně 

orientované osoby se totiž v některých nepříznivých situacích mohou chovat 

homosexuálně. Nejčastěji k tomu dochází například ve věznicích či armádě, kdy není 

těmto osobám umožněn kontakt s osobami opačného pohlaví.12 A tak ne všichni lidé, 

kteří prožili nějakou sexuální zkušenost s osobou stejného pohlaví, se nutně cítí 

homosexuálem a naopak také mnoho homosexuálů se může v určité fázi svého života 

chovat jako heterosexuálně orientovaný jedinec. 

 Podle odborníků je jako nejpřesnější ukazatel pohlavní orientace označováno 

sexuální prožívání. To souvisí s nejniternějšími sexuálními touhami, přáními a 

fantaziemi jedince. Sexuální prožívání ale však nemusí být v jednotě se sexuální 

orientací nebo sebepojetím. Tak jak bylo již zmíněno, nejčastěji okolní vlivy, jako 

například společenské prostředí, způsobuje, že se mnoho osob za svůj život chová jak 

heterosexuálně, tak i homosexuálně.13 

To za koho se člověk sám považuje a s jakou společenskou rolí se identifikuje, 

značí sexuální identifikace. A opět jí nemusí pokaždé odpovídat sexuální chování a 

                                                
10 AUGUSTYN, J. Sexualita v našem životě. s. 141 
11 WEISS, P., ZVĚŘINA. J. Sexuální chování v ČR: situace a trendy. s. 115 
12 JÁNOŠOVÁ, P., Homosexualita v názorech současné společnosti, s. 15 
13 BURYÁNEK, J. Interkulturní vzdělávání. Příručka nejen pro středoškolské pedagogy. s.492 
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sexuální prožívání. Obecně známý stereotyp typu každý homosexuální muž se chová 

zženštěle a jeho zálibou je nakupování, nebo že každá lesbička se chová mužsky, je 

mylný.14 

1.2.1 Teorie příčin vzniku homosexuality 

Homosexualita se vyskytuje u mužů i u žen, je však velmi obtížné zjistit přesná 

čísla. Muži, kteří dávají přednost stejnému pohlaví, bývají označováni termínem 

homosexuálové či z angličtiny převzatým slovem gayové. Ženy jsou pak označovány 

jako lesbičky, a to díky básnířce Sapfó, která žila v 6 stol. př. n. l. na ostrově Lesbos a 

která ve svých dílech oslavovala lásku k ženám. 15  Nejčastěji se s homosexualitou 

spojují populární 4% u mužů, u žen je to o něco méně. Avšak podle odhadů to může být 

i 10%.16 Je však zřejmé, že homosexuálně orientovaní lidé tvoří nejpočetnější sexuální 

menšinu v populaci.  

Jak ale homosexualita vzniká? Přestože se odborníci dlouhé roky snaží odpovědět 

na otázky, proč a jak vlastně homosexualita vzniká, není tato problematika ještě natolik 

prozkoumaná, aby na ni mohla být daná přesná odpověď. Existují však velmi rozmanité 

teorie, některé se doplňují a jiné si zase naopak naprosto odporují, proto jen krátce 

uvedu čtyři nečastější teorie. 

Mezi ně patří teorie o genetické dědičnosti, která uvádí, že se na vzniku 

homosexuality podílí genetické dispozice. Poměrně nové objevy v této oblasti tak 

zřejmě vysvětlují větší výskyt homosexuálů v příbuzenstvu, což bylo výsledkem 

průzkumů z předválečného období. Což dokazuje i výzkum H. Ellise. Ten objevil, že 

jeho pacienti v 39 % případů, měli v příbuzenstvu stejně homosexuálně orientovaného 

příbuzného.17 Zajímavá je také studie jednovaječných dvojčat – mužů, kde v případě, že 

jeden muž z dvojčat byl homosexuálně orientovaný, jeho dvojče bylo stejné sexuální 

orientace. Zde dochází ke stoprocentní shodě a to i za podmínky, že vyrůstalo 

v odlišném prostředí.18 Avšak u studií dvojčat se výsledky výrazně liší a potvrzují shody 

                                                
14 BURYÁNEK, J. Interkulturní vzdělávání. Příručka nejen pro středoškolské pedagogy. s.491 
15 BRZEK, A., PONDĚLÍČKOVÁ-MAŠLOVÁ, J. Třetí pohlav. s. 87 
16 BURYÁNEK, J. Interkulturní vzdělávání. Příručka nejen pro středoškolské pedagogy. s.493 
17 JANOŠOVÁ, P. Homosexualita v názorech současné společnosti. s. 25. 
18 PONDĚLÍČKOVÁ-MAŠLOVÁ, J., RABOCH, J. O sexualitě a partnerských vztazích. s. 156 
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v rozmezí 50% a méně.19 Tato teorie, podle které je za vznik homosexuality odpovědná 

genetická dispozice, však bývá také zpochybňován kvůli nižší reprodukci 

homosexuálních jedinců.20 

Další možnou příčinu vzniku homosexuality rozvíjí teorie o vlivu vývoje 

lidského plodu v prenatálním období. Podle této teorie homosexualita vzniká ve čtvrtém 

až šestém měsíci těhotenství ženy, kdy v tomto období dochází k sexuálnímu rozlišení 

centrálního nervového systému plodu. Zastánci této teorie uvádí, že v určitém období 

dojde k určitému poklesu hormonů a tím pádem k nevyváženému přísunu do center, 

která ovlivňují sexuální orientaci.21 

Někteří odborníci se přiklání k možnosti, že homosexuální orientace je 

ovlivněna rodinným prostředím a výchovou, zejména špatnými vztahy s rodiči či 

úplnou absencí jednoho z nich. Autoritativní matka a absence otce jako vzoru pro dítě, 

má mít vliv především na vznik homosexuality u mužů. Avšak tato teorie by se dala 

snadno vyvrátit, neboť mnoho homosexuálně orientovaných jedinců pochází 

z harmonické rodiny s oběma rodiči, a naopak velká spousta heterosexuálů pochází 

z rodinného prostředí s absencí otce jako vzoru.22 

Další z teorií, která však ve vědeckých kruzích začíná být vyvracena a 

zpochybňována, hovoří o vzniku ženské homosexuality důsledkem prožití negativního 

sexuálního zážitku, kterým může být například znásilnění nebo předčasná sexuální 

zkušenost.23 

1.2.2 Coming out 

Velmi důležitou součástí života homosexuálů a také nejtěžším obdobím v jejich 

životě je tzv. „coming out“. Tento termín je odvozen z anglického „coming out of the 

closet“ což doslovně znamená „vystoupit ze šatní skříně“, v jiném překladu to také 

znamená sebeotevření. Vnitřní coming out můžeme označit jako období, kdy o sobě 

člověk odhalí důvěrnou skutečnost, neboli se přizná sám sobě. V případě homosexuality 

                                                
19 JANOŠOVÁ, P. Homosexualita v názorech současné společnosti. s. 26 
20 UZEL, R., MITLÖHNER, M. Vybrané otázky lidské sexuality. s. 27 
21 JANOŠOVÁ, P. Homosexualita v názorech současné společnosti. s. 27 
22 AUGUSTYN, J. Sexualita v našem životě. s. 144 
23 BURYÁNEK, J. Interkulturní vzdělávání. Příručka nejen pro středoškolské pedagogy. s. 493 
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takovýto člověk začne rozpoznávat svou atypickou sexuální orientaci, snaží se s ní 

vyrovnat a žít. Každý člověk, ať už homosexuálně či heterosexuálně orientovaný, 

prožívá svým způsobem svůj coming out, neboť v určitém si každý člověk začne 

uvědomovat svou osobnost a sexualitu. Toto období začíná většinou v pubertě a 

pokračuje do dospělosti, u některých jedinců k tomuto procesu však vlivem 

nejrůznějších důvodů může dojít i mnohem později. Mezi tyto důvody mohou patřit 

například naučené vzorce chování, kdy se člověk snaží přizpůsobit a žít „jako ostatní“. 

Není proto výjimkou, že gayové či lesby uzavírají heterosexuální manželství a mají 

mnohdy v tomto manželství i děti. Takováto manželství se však ve velké většině 

případů rozpadají. 

Pro člověka může být fakt, že je sexuálně jinak orientovaný velmi bolestivé a 

matoucí.24  Společnost se totiž k homosexualitě mnohdy stále ještě staví odmítavě a 

s množstvím předsudků. Proto bývá mnohdy vnější coming out – tedy sdělení 

skutečnosti, že je člověk gay či lesba svému okolí, mnohdy daleko těžší. Nejtěžší pro 

homosexuály však bývá přijetí od rodičů, přitom kladné přijetí především rodiny a 

blízkého okolí bývá v procesu coming outu nejdůležitější. 

Coming out se dá rozdělit do několika fází. Nejdříve dochází k fázi, kdy si 

člověk začne uvědomovat svou orientaci a přijímá ji. Jako první u jedince dochází k 

precoming outu, což je období, kdy si člověk začne uvědomovat, že se nějak odlišuje, 

avšak nedokáže tuto odlišnost ještě pojmenovat. Po tomto období následuje vlastní 

comming out, což je fáze, kdy už jedinec dokáže pojmenovat svou odlišnou sexuální 

orientaci. V této fázi mají někteří jedinci sklon ještě svou identitu odmítat. 

Poté dochází k uspořádání života v souladu s jedincovou orientací. Ve fázi 

explorace homosexuální jedinec začíná navazovat první sexuální kontakty a začíná 

s prvními experimenty. Později, ve fázi partnerství, jedinec navazuje na základě svých 

citových potřeb trvalejší partnerské vztahy a usazuje se. Poslední fází comming outu je 

fáze integrace, kdy si člověk vytváří své vlastní hodnoty a dochází k upevnění jeho role 

ve společnosti.25 

                                                
24 SOBOTKOVÁ, I. Psychologie rodiny.  s. 150. 
25 JANOŠOVÁ, P. Homosexualita v názorech současné společnosti. s. 21 
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Coming out tedy znamená určitý proces, během kterého si homosexuálně 

orientovaný člověk uvědomuje a přijímá svou odlišnou orientaci, sdílí ji se svým okolím 

a ve výsledku otevřeně přijímá život jako lesba nebo gay. Pro úspěšné dokončení tohoto 

procesu je pro gaye či lesbu důležité kladné přijetí okolím místo negativního odsouzení. 

Daleko lépe přijme homosexuálně orientovaného člověka vzdělaná společnost s nízkou 

mírou homofobie než společnost, která je sexuálně restriktivní. 

1.2.3 Homofobie a diskriminace 

V průběhu historie společnost ve světě k homosexualitě přistupovala 

nejrůznějšími způsoby, které se měnily. Velký vliv na tento přístup a chápání 

homosexuality mělo zajisté náboženství, neboť každé vychází z jiných filozofií a nahlíží 

na stejné problematiky z nejrůznějších pohledů. Jedno je však jisté, v každé době žilo 

v populaci určité procento homosexuálních jedinců. A i když dnešní 

společnost homosexualitu ve velké míře již akceptovala a přestala ji považovat za něco 

nenormálního, dodnes se názory na homosexualitu v různých náboženských směrech 

různí a není tedy výjimkou setkat se i s odmítavými a zakazujícími postoji vůči ní či 

dokonce snahami o její potlačení. V 73 státech světa je homosexuální poměr považován 

za nelegální, jedná se především o státy na Blízkém východě či v Africe. V 8 státech 

světa, jako je například Súdán, Saudská Arábie nebo Somálsko, je pak homosexualita 

dokonce trestána trestem smrti. Můžeme tedy říct, že homosexualitu perzekuují 

především islámské země téměř bez výjimky. Naopak všechny země Evropy, Severní a 

Jižní Ameriky, s výjimkou Barbadosu, trestnost homosexuality již dávno zrušily a ve 

velké většině těchto států mohou homosexuálové legálně uzavírat manželství. 26 

Avšak i ve státech, které k homosexualitě přistupují liberálně, se ve společnosti, 

někde více někde méně, můžeme setkat s homofobním chováním vůči homosexuálům. 

Termín homofobie pochází z řečtiny a znamená strach z homosexuality a homosexuálně 

orientovaných jedinců. Tento strach k homosexualitě může u člověka vyvolat odpor 

vůči jinak sexuálně orientovaným lidem, nepřátelství či nenávist k nim. Což může u 

                                                
26 HUTT, R. This is the state of LGBTI rights around the world in 2018. 
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takovéhoto člověka následně zapříčinit odmítání homosexuálů, jejich zesměšňování či 

v krajním případě jejich fyzickému ublížení.27  

Zejména ve školách pak může homofobie vyústit v šikanu ze strany spolužáků. 

Homofobní šikana označuje dlouhodobé psychické či dokonce fyzické napadání 

člověka, které se opakuje kvůli jeho jiné sexuální orientaci. Může k tomu však dojít také 

z důvodu jeho odlišného chování či vzhledu, kvůli kterému je označován za gaye nebo 

lesbu, i když přitom nemusí být homosexuálně orientovaný. Homofobní šikana a 

obtěžování nejčastěji vzniká v důsledku genderových stereotypů a kvůli 

heteronormativně nastolenému genderovému řádu, podle kterého mají heterosexuálně 

orientovaní lidé nevyvážené a nadřazené postavení vůči homosexuálům, bisexuálům a 

transsexuálům.28  

Homofobie může však také vést až k diskriminaci. „Diskriminací se obecně 

rozumí odlišné zacházení ve srovnatelných situacích bez rozumného odůvodnění.“29 

Diskriminace kvůli sexuální orientaci se může projevit například jako odmítnutí 

lékařského ošetření, nepřijetí do zaměstnání, znemožnění kariérního postupu 

v zaměstnání nebo odmítnutí obsloužit v restauraci homosexuálně orientovaného 

člověka. Patří sem i obtěžování, kdy je vůči člověku vytvářeno nepřátelské nebo 

ponižující prostředí v podobě nevhodných komentářů či vtipů kvůli jeho sexuální 

orientaci. Diskriminace jako taková je považována za projev porušování lidských práv a 

svobod a moderní demokratickou společností je považována za nepřípustnou. 

Antidiskriminační zákony jednotlivých zemí pak stanoví, z jakých důvodů a v jakých 

oblastech je rozlišování mezi lidmi nepřípustné.  

Pouze v 5 zemích světa, jako je například Malta, Velká Británie či Bolívie, 

existují zákony, které přímo zaručují rovnost občanů nehledě na sexuální orientaci. Ještě 

v několika málo dalších zemích světa, především v Evropě, je diskriminace LGBT+ 

komunity nelegální, ostatní země pak postihují diskriminaci kvůli sexuální orientaci jen 

v určitých případech. Oproti tomu především ve státech Asie a Afriky, jako například 

                                                
27 SMETÁČKOVÁ, I. BRAUN, R. Homofobie v žákovských kolektivech: homofobní obtěžování a šikana 
na základních a středních školách - jak se projevuje a jak se proti ní bránit. s. 9 
28 SMETÁČKOVÁ, I. BRAUN, R. Homofobie v žákovských kolektivech: homofobní obtěžování a šikana 
na základních a středních školách - jak se projevuje a jak se proti ní bránit. s. 17 
29 Co je diskriminace?.  
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v Rusku, Korejské republice či Japonsku, nejsou práva homosexuálů nijak chráněna. 

Ochrana práv LGBT+ komunity zakotvená v zákoně, je tak ve světě například oproti 

rasové či generové diskriminaci stále ještě velmi nízká.30 

Homofobní jednání, které může vyústit až k diskriminaci, může být někdy 

výsledkem strachu a nejistoty člověka z vlastní skryté homosexuality a strachu z reakce 

okolí v případě přiznání tohoto faktu. Nejčastějším důvodem však bývají předsudky a 

nízká informovanost v této oblasti nebo nezájem přijmout faktické informace o této 

problematice, kdy lidé, kteří se nikdy s homosexuálním člověkem nesetkali, mají 

naprosto nelogické a nesmyslné představy o homosexualitě, které nemají faktický 

základ. Velmi podobný postoj zaujímají i velmi konzervativní lidé, či někteří věřící lidé, 

jejichž náboženství homosexualitu odsuzuje a kteří uznávají pouze vztahy 

heterosexuální. Ti tyto svoje názory pak bohužel předávají svým potomkům a okolí. Je 

proto velmi důležité o této problematice otevřeně hovořit, nevyhýbat se jí a především 

tuto problematiku správně pedagogicky podat dětem na základních školách v rámci 

sexuální výchovy.  

Velmi pozitivní je také fakt, že se stále více pozornosti věnuje Mezinárodnímu 

dni proti homofobii (IDAHO). Ten připadá na 17. května a v tento den se od roku 2005 

po celém světě konají nejrůznější akce na podporu LGBT+ komunity upozorňující na 

homofobii a na důležitost respektování práv osob, které mají jinou než heterosexuální 

orientaci. Tento den byl vybrán jako den, kdy byla homosexualita vyškrtnuta 

z Mezinárodní klasifikace nemocí Světové zdravotnické organizace.31 

 

 

                                                
30 HUTT, R. This is the state of LGBTI rights around the world in 2018. 
31 17/5 Mezinárodní den boje proti homofobii a transfobii.  



20 

 

2. HOMOSEXUALITA V JÍŽNÍ KOREJI 

2.1 HOMOSEXUALITA V PRŮBĚHU DĚJIN 

Najít zmínky o homosexualitě v průběhu historie je velmi obtížné, neboť se 

tímto tématem zabývá jen velmi malé množství historických zdrojů a v této oblasti 

nebyl dosud proveden rozsáhlejší výzkum. V historii totiž převážná většina učenců 

věnovala ve své tvorbě více pozornosti spíše tématům souvisejícím například 

s divadlem či udatnými vojenskými hrdiny, než vztahům stejného pohlaví. Můžeme 

však najít i určité spekulace či nepřímé zmínky na toto téma. V historické literatuře se 

objevují určité možné náznaky týkající se homosexuality a současná korejština obsahuje 

terminologii spojenou s tímto tématem, kterou můžeme v historických textech nalézt. 

Bohužel na toto téma existuje jen velmi málo odborných článků či výzkumů. Existující 

literatura je také spíše staršího data, využívající a odkazující se na stejné zdroje 

s obtížnou dohledatelností. 

Jak už bylo naznačeno, Korea nemá na rozdíl od jiných východoasijských zemí, 

jako třeba Čína, v průběhu historie tak dlouhou a pestrou škálu tradic a kulturních 

aktivit co se týče stejného pohlaví.32 Jako první homosexuálně orientovanou postavou 

korejských dějin je v historických zápisech zmiňován král Hyegong, žijící v letech 758 

– 780 n. l. V tomto období označovaném jako království Silla, se o králi říkalo, že se 

narodil s „ženským duchem“, choval se spíše jako žena, upřednostňoval dámské 

oblečení a společnost mužů.33  Někteří také naznačují, že homosexualita byla běžně 

praktikována buddhistickými mnichy, kdy toto chování měli původně popularizovat 

čínští buddhističtí misionáři. 34 

Asi nejvíce probádaným tématem v této oblasti je hwarang (화랑), což byla 

mužská vojenská elita v období království Silla. Příslušníci hwarang byli známí nejen 

svými morálními zásadami a oddaností, ale také svým vzhledem. Muži byli 

šlechtického původu, studovali v buddhistických akademiích a do této prestižní 

                                                
32 BERRY, CH., MARTIN, F., YUE, A. Mobile cultures: new media in queer Asia. s. 91 
33  LEE, J. Remembered Branches: Towards a Future of Korean Homosexual Film. s. 274 
34 LIM, H., JOHNSON MCNOWN M.. KOREAN SOCIAL WORK STUDENTS' ATTITUDES TOWARD 
HOMOSEXUALS. s. 547 
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vojenské skupiny byli voleni. Velmi rádi se však také oblékali do drahých oděvů a 

používali nejluxusnější kosmetiku. Jejich hlavním úkolem bylo bojovat proti 

společnému nepříteli. Spolu se základními principy oddanosti k zemi, poctivostí a 

neohrožeností, patřila mezi pět přikázání příslušníků hwarang oddanost králi, věrnost 

přátelům, neústupnost v bitvách, ochrana života a úcta k rodičům.35  

Výskyt homosexuálních vztahů mezi příslušníky hwarang je vnímán jako 

kontroverzní. Kromě vojenského účelu jsou členové hwarang známí také svým zájmem 

o literaturu a můžeme mezi nimi najít několik autorů tzv. hyangga36 poezie. V básních 

těchto autorů je naznačena zvědavost a zájem o erotiku, láska a touha a je v nich 

zmiňěno jedenáct dalších členů hwarang. Obecně mají tyto básně představovat zálibu 

členů hwarang v sexuálních aktivitách se stejným pohlavím. Termín hwarang dal také 

vzniknout hovorovým výrazům moderní korejštiny jako hwallyangi, hwangangnom  

nebo hwaryangnyon, s významem playboy, lenoch k ničemu a lehká děva či 

prostitutka.37 

Během éry království Goryeo byly homosexuální vztahy poměrně běžné mezi 

příslušníky šlechty. Osoby, které praktikovaly tyto vztahy byly označovány jako 

„yongyang jichong“ (용양지총). Překlad tohoto termínu je předmětem mnoha sporů. 

Jeden z možných výkladů je „drak a slunce“ a tudíž to znamená spojení dvou mužských 

symbolů.38  

Pro své vztahy s muži byl znám také například král Mokjong (980 – 1009) nebo 

král Chungseon (1257 – 1325), který měl mít dlouhodobý vztah s mužem jménem 

Weonchung. 39  Asi nejznámější postavou z období Goryeo, proslulou nejen svým 

uměleckým talentem, ale i pro své homosexuální vztahy s muži, je král Gongmin (1330 

– 1374). Ten měl mít v rámci svých osobních stráží „speciální“ jednotku, do které si 

vybíral jen pohledné a velmi mladé může.40 Podle Richarda Rutta nebyli však členové 

                                                
35 KIM, Y, HAHN, S. Homosexuality in ancient and modern Korea. s. 61 
36 Nejstarší forma poezie z období království Silla a raného Goryeo 
37 KIM, Y, HAHN, S. Homosexuality in ancient and modern Korea. s. 61 
38 KIM, Y, HAHN, S. Homosexuality in ancient and modern Korea. s. 62 
39 SOHNG, S. a L. D. ICARD. A Korean Gay Man in the United States. s. 4 
40 LEE, J. Remembered Branches: Towards a Future of Korean Homosexual Film. s. 274 
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této „speciální“ stráže ve skutečnosti nic jiného než katamité41 , jelikož můžeme v 

korejské literatuře najít hned několik označení pro tento účel, například slova 

„totjangi“ (톳장이) a „myeon“ (면), která označují katamitu, nebo sloveso 

„biyeok“ (비역) dodnes nesoucí význam sodomie. Tyto termíny mají doslovný význam 

a nebyly tedy vytvořeny přeneseným významem slov, což znamená, že korejština má 

tedy zjevně své původní termíny související s homosexualitou a homosexuálními styky. 

Fakt, že tato původní slova přežila, naznačuje, že toto chování mělo v určitém období 

historie své patrné místo v kultuře.42 

Homosexuální vztahy byly později v období dynastie Joseon zakazovány 

konfucianismem. Konfuciánské myšlenky jsou založeny na hierarchii vztahů: 

 král je oporou státu 

 otec je oporou synovi 

 manžel je oporou manželce 

 

 vztah mezi otcem a synem (přátelství) 

 vztah mezi panovníkem s poddaným (charakternost) 

 vztah mezi manželem a manželkou (úcta) 

 vztah mezi starším a mladším 

 vztah mezi přáteli (důvěra) 

Tento systém přispěl k vývoji korejských hodnot, postojů chápání rodiny jako 

celku. Tyto myšlenky tedy měly velký vliv na všechny aspekty života Korejců, 

například na patriarchální uspořádání rodiny, konzervatismus či neochotu korejské 

společnosti přijmout změnu za účelem zachování společenské rovnováhy. Konfuciánské 

tradice také tímto v Koreji nastavily heterosexualitu jako hlavní společenskou normu.43  

                                                
41 Význam pochází z řeckého slova a označuje dospívající mladíky, kteří dělali intimní společnost mužům 
ve starověkém Řecku a Římě / mladší partner v pederastickém vztahu (pederastie = typ vztahu, kdy muž 
projevuje romantický a erotický zájem o mladíky, kteří už nejsou děti, avšak ještě nejsou dospělí muži. 
42 RUTT, Richard. The Flower Boys of Silla (Hwarang). s.57-58 
43 KIM, Y, HAHN, S. Homosexuality in ancient and modern Korea. s. 60 
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Podle některých konfucianismus nikdy homosexualitu nepřijal, protože porušuje 

příbuzenské vazby. To naznačuje, že Korejci neuznávají homosexualitu převážně proto, 

že konfucianismus považuje povinnost a závazek vůči rodině za nejdůležitější, stojící 

nad osobními preferencemi a prioritami.44 Rodina totiž ve společnosti tvoří citové a 

fyzické zázemí, ale také reflektuje společnost jako celek. To znamená, že rodina je 

nejen součástí společnosti, ale její blaho a harmonie odráží také harmonii společnosti. A 

spíše než rodina jako složka společnosti, je společnost vnímána jako rozšířená část 

rodiny. 45  Homosexuální chování tak porušuje výše popsanou hierarchii vztahů a 

narušuje morální řád. Přijetí homosexuality by tedy znamenalo popření tradičních 

genderových rolí ve společnosti. 

Z pohledu sociologicko-psychologického je korejský konfucianismus také 

morální normou. Proto tedy ve společnosti, která dodržuje tradice a hodnoty, jako je 

důležitost zachování rodiny a zvyků, je chování jedince součástí sociálních norem a 

individuální hodnoty jedince mají nižší význam. Morálka tak není otázkou jedincových 

hodnot, ale existuje spíše jako společenská odpovědnost. Konfuciánská rodina ovlivňuje 

morální rozhodování v kontextu synovské zbožnosti. Díky synovské zbožnosti je rodině 

zaručeno, že se její hodnoty budou předávat z generace na generaci. A pro zachování 

rodové linie a předávání těchto hodnot, jsou důležitá heterosexuální manželství plození 

potomků. Z tohoto pohledu tedy homosexuální vztahy narušují tento systém hodnot, 

kult předků a ohrožují harmonii společnosti a její blaho.46 

I přes vliv konfucianismu i nadále docházelo homosexuálním vztahům mezi 

mnichy, některými členy šlechty a obyvateli odlehlejších venkovských oblastí. Zvěsti 

říkají, že snacha krále Sejonga (1397 – 1450) měla intimní vztah se svou služebnou, což 

vedlo k tomu, že král roku 1436 svolal schůzi, kde měl požádat o odebrání jejího 

šlechtického titulu. 47 

Z tohoto období jsou také známé mužské kočovné skupiny bavičů a klaunů 

zvané jako „namsadang“ (남사당). Tito muži praktikovali homosexuální vztahy nejen 

                                                
44LIM, H., JOHNSON MCNOWN M.. KOREAN SOCIAL WORK STUDENTS' ATTITUDES TOWARD 
HOMOSEXUALS. s. 547 
45 KIM, Y, HAHN, S. Homosexuality in ancient and modern Korea. s. 60 
46 KIM, Y, HAHN, S. Homosexuality in ancient and modern Korea. s. 60 
47 CHOI, H. South Korea. s. 930-960 
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mezi sebou, ale také provozovali ve vesnicích prostituci. To že členové těchto 

kočovných skupin praktikovali homosexualitu, bylo obecně známé, zdá se však, že v té 

době to jejich publiku, skládajícího se z obyčejného lidu, nevadilo.48 

Podle historických záznamů je tedy možné se domnívat, že v této době gayové 

nemohli plně rozvinout svou homosexuální identitu a přijmout svou sexuální orientaci. 

Přesto se však zdá, že i po přijetí konfucianismu společnost nijak vážně netrestala 

obyčejné lidi za homosexuální chování. 

 

2.2 MODERNÍ KOREA  

Z historických záznamů a postojů konfucianismu vůči homosexualitě je možné 

odvodit, že současné postoje Korejců jsou z velké části ovlivněny tradičními hodnotami 

stejně jako strach z neznámého a cizího. Tímto je homosexuální identita uzavřena do 

jakési bubliny, kdy není nijak právně chráněna, ale ani zakázána. A nedostatek 

terminologie, zákonů a veřejných diskuzí na toto téma, tak dělá spíše tuto sexuální 

menšinu neviditelnou. 

Teprve v roce 1990 byla v Koreji publikována první vysokoškolská učebnice o 

lidské sexualitě. Do této doby byla homosexualita velmi často pletena s virem HIV a 

AIDS. I přesto, že bylo údajně prokázáno, že virus HIV přenášely ženské prostitutky, 

jejichž klienty byly převážně američtí vojáci, byli gayové považováni za přenašeče 

společenských, mentálních a sexuálně přenosných chorob. Navíc společenské mínění 

ovládal názor, že sex je přípustný pouze v monogamních heterosexuálních 

manželstvích.49 Jak už bylo zmíněno, tradiční manželství je povinností vůči rodině. A to 

že je v některých případech tolerováno „jiné chování“, jako jsou homosexuální aktivity, 

dochází pouze za předpokladu, že jde o aféry navíc během heterosexuálního manželství. 

Dokud je jedinec ženatý a zajišťuje potomstvo, jeho rodina možná bude homosexuální 

chování a vztahy se stejným pohlavím ignorovat.50 Tento negativní postoj vyplývá také 
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z nedostatku informací o této problematice a všeobecnému názoru, že homosexualita je 

volbou člověka a takovýto člověk s ní může kdykoli přestat. 

Spojitost se zvrhlostí souvisí také s korejským slovem „byeontae“ (변태), které 

v překladu znamená něco jako nenormálnost, odchylka nebo úchyl. Toto slovo slouží 

také k označení čehokoli, co souvisí s jiným než heterosexuálním chováním. Často takto 

heterosexuálové označují gaye nebo lesbičky. Korejští homosexuálové a především 

aktivisté se sami často označují jako „iban“ (이반). Což má být protiklad ke slovu 

„ilban“ (일반), neboli normální či běžné. 51  Asi nejpoužívanějším označením pro 

homosexualitu je „dongseong-ae“ (동성애), které doslovně odkazuje na lásku stejného 

pohlaví. Termín gay (게이) byl původně používán pro označení transsexuálních osob, 

které chtějí podstoupit operaci změny pohlaví. Slovo queer (퀴어) je pak nejčastěji 

používáno v oblasti kinematografie a festivalů.  

Konfuciánská kultura považovala vždy muže za hodnotnější než ženy a díky 

tomu byly ženy a muži od útlého dětství oddělováni, což vedlo k tomu, že jejich 

zkušenosti se socializací byly od dětství spojeny se stejným pohlavím. Určitá míra 

genderové segregace a důležitost mít přátele stejného pohlaví přetrvává v korejské 

společnosti do teď. To že jsou dospívající přitahováni ke stejnému pohlaví, je tak podle 

korejských psychologů naprosto přirozené. Obecně je vidět, že převážně pro dospívající 

chlapce i dívky je naprosto přirozené a přijatelné držet se za ruce, či být si fyzicky velmi 

blízko. Je tak možné tvrdit, že být homosexuálem v korejské společnosti je poměrně 

snadné, protože fyzická blízkost osob stejného pohlaví zde není znakem homosexuality, 

tak jako tomu může být v jiných zemích. Pro korejské gaye je tak poměrně snadné vést 

dvojí život, kdy mají homosexuální vztah, ale předstírají, že jde pouze o velmi dobré 

přátelství. 

Nicméně historická i současná korejská společnost vnímá ženskou 

homosexualitu daleko negativněji než tu mužskou. Korejské lesbičky jsou vnímány jako 
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ženy, které se romanticky nezajímají o muže, a tudíž odmítají svůj ženský úkol přivést 

na svět dítě a vychovat jej. Téměř polovina žen, které v letech 2000 – 2004 vyhledala 

pomoc poradenského centra pro lesbičky, nahlásila, že byla nějakým způsobem 

sexuálně obtěžována muži, byla násilně odtajněna jejich sexuální orientace či zažily 

další projevy homofobie. Podle Lee je tedy daleko snazší být v korejské společnosti gay. 

Gayové nejsou totiž vystaveni tak velkému společenskému tlaku, co se týče manželství 

a mediální produkty podporují image gayů jako okouzlujících mužů spíše než 

společenskou hrozbu. I to je zřejmě jeden z důvodů, proč se korejské lesbičky také více 

vyhýbají členství v organizacích, aby udržely svou sexuální orientaci v tajnosti před 

rodinou.  

Dalším důvodem, proč čelí korejské lesbičky tak drsnému společenskému 

nesouhlasu je fakt, že panuje přesvědčení, že sexualita a libido jsou přirozené pouze u 

mužů, ale nepřirozené a zavrženíhodné u žen.52 

Dalším faktorem, který v Koreji ovlivňuje vnímání homosexuality, je vliv 

křesťanství a především konzervativních protestantských skupin. Proto je 

homosexualita stále ještě velmi často vnímána jako hřích a chování, které porušuje 

učení Bible. Křesťanství má v Jižní Koreji pořád velký vliv, přes 25 % Korejců se hlásí 

ke křesťanství. Podle průzkumu z roku 2004 bylo zjištěno, že téměř 24 % lesbiček se 

hlásilo ke křesťanské víře a přes 9 % odpovědělo, že jsou katoličky.53 Nejen v korejské 

politice, ale také v oblasti vzdělávání, medicíny či jiných společenských oblastech 

můžeme najít velký počet věřících, což má také vliv na to, že homosexualita není ve 

společnosti zrovna vítána s otevřenou náručí. Korejští protestanté tak například 

protestovali v roce 2012 proti konání koncertu zpěvačky Lady Gaga, kdy argumentovali 

obavou z toho, že zpěvačka bude povzbuzovat homosexualitu a pornografii šířící se 

zemí.54 Koncert byl nakonec Ministerstvem pro rovnost pohlaví a rodinnou komisí na 

ochranu mládeže zpřístupněn od 18 let věku. V televizní debatě, která se zabývala 

koncertem zpěvačky Lady Gaga prohlašoval reverend Yoon Jeong Hoon velmi ostré 

kritiky na otázku homosexuality. Mimo jiné řekl, že „Bůh homosexualitu nestvořil“ a 
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„která z nemocí je špinavější, nemoc šílených krav nebo homosexualita?“. A prohlásil 

také, že v Koreji se homosexualita nevyskytuje.55  

I přes vlnu masivních diskuzí, které vznikly na nejrůznějších sociálních sítích 

kvůli těmto prohlášení, je patrné, že korejskou společnost stále ovládají konzervativní 

hodnoty. S rozvojem sociálních sítí a přílivem informací díky internetu, je dána 

možnost těm liberálnějším Korejcům vyjádřit svůj názor a postoj vůči homosexualitě a 

alespoň takto konfrontovat tyto konzervativní názory.  

2.3 ORGANIZACE A HNUTÍ ZA PRÁVA HOMOSEXUÁLŮ 

Korejská subkultura gayů a lesbiček je poměrně nová a odhaduje se, že vnikla 

v polovině 80. let. Patrně existovala už i dříve, avšak byla korejské společnosti skryta. 

Asi vůbec první organizací, která v Koreji vznikla, bylo v 70. letech Sdružení taxikářek, 

které sdružovalo lesbické taxikářky. Toto sdružení se snažilo podporovat finanční 

nezávislost svých členek a vřelé vztahy v rámci komunity. Členky nikdy veřejně 

nepřiznaly svou orientaci, ale schovávaly se za tvrzení, že se nechtějí vdávat. Tato 

organizace byla po deseti letech zrušena. Konec vojenského autoritativního režimu 

v roce 1987 pak dal možnost rozvoji nejrůznějších organizací a hnutí za práva 

homosexuálů. Lidé se přestali tolik strachovat a homosexuálové začali postupně pořádat 

nejrůznější setkání. 

Hnutí za práva homosexuálů se začala formovat v Jižní Koreji na počátku 90. let, 

v této době však ještě většina Korejců neměla patřičné povědomí o homosexuálech a 

homosexualita se tak tedy moc nezmiňovala. V roce 1991 pak vznikla první organizace 

Sappho, což bylo sdružení zahraničních a korejských lesbiček a bisexuálů. V polovině 

90. let následovalo studentské sdružení Maum001, které bylo založeno na Seoul 

National University, dále sdružení gayů Ch’in’gusai nebo sdružení lesbiček Kkirikkiri, 

což v doslovném překladu znamená, vrána k vráně sedá.56 Dnes toto sdružení existuje 

pod názvem 한국레즈비언상담소 (hanguglejeubieonsangdamso), což znamená 

Korejské poradenské centrum pro lesbičky. 57  Zakladatelka sdružení Kkirikkiri také 
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v roce 1996 založila bar pro lesbičky s názvem Bar Lesbos, kde se lesbičky mohly 

společně setkávat. Ve stejném roce se také poprvé tři členky tohoto sdružení veřejně 

v televizi přiznaly k homosexualitě. Tyto dvě události byly asi největším impulzem pro 

rozvoj komunity lesbiček v Koreji.  

Sedm homosexuálů v roce 1995 založilo spolek s názvem „Come Together“ na 

Yonsei University. Zakladatelé zvali nové členy pomocí reklamy v novinách, která 

vybízela k připojení se do gay-lesbického klubu. Protože je univerzita od svého založení 

spojována s křesťanstvím, tento spolek tak nezůstal nepovšimnut konzervativními 

křesťany, kteří se několikrát snažili spolek nebo alespoň jejich aktivity zničit. Zmíněné 

spolky společně spolupracovaly a šířily povědomí o homosexualitě ve společnosti. 

V roce 1997 byl přijat Zákon na ochranu mládeže, který byl zaměřen na kontrolu 

distribuce škodlivého mediálního materiálu a drog mládeži. Podle tohoto zákona byly za 

škodlivé označeny společensky nepřijatelné, zvrhlé sexuální činy jako skupinový sex, 

incest a homosexualita. Po rozsáhlých protestech nejrůznějších zahraničních a domácích 

organizací však vláda nakonec v roce homosexualitu z tohoto zákona vyňala.58 

První „pride“ pochod v Koreji, Korea Queer cultural festival, který se konal 

v roce 2000, zorganizovala hnutí Kkirikkiri a Ch’in’gusai spolu s dalšími univerzitními 

spolky. Cílem festivalu bylo zvýšit povědomí o gayích a lesbičkách v Koreji 

napodobením festivalů konajících se jiných zemích světa. Velikostí se samozřejmě 

festival nemohl rovnat s těmi konajícími se v jiných částech světa, byl však bezpochyby 

velkým krokem správným směrem. V roce 2018 proběhl již 19. ročník tohoto festivalu, 

nyní s novým názvem Seoul Queer cultural festival.59 Od roku 2009 se podobný festival 

s názvem Daegu Queer cultural festival koná také ve městě Daegu. 

Většina z uvedených organizací dodnes funguje, velmi často již pod jiným 

názvem. V průběhu let, i díky šíření povědomí o tomto tématu, vzniklo velké množství 

dalších aktivistických skupin bojujících za práva LGBT+ komunity.  
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2.4 PRÁVA A PRÁVNÍ PŘEDPISY TÝKAJÍCÍ SE HOMOSEXUALITY 

Existence sexuálních menšin nemá v Koreji oporu v zákoně. Což je způsobeno 

nedostatkem zákonů a právních předpisů, které by odsuzovaly buďto homosexualitu 

nebo diskriminaci na základě sexuální orientace. Jeden z mála právních předpisů, který 

je v současnosti platný se bojuje proti znevýhodňování na pracovišti a snaží se zamezit 

diskriminaci kvůli věku, sexuální orientaci, etnické příslušnosti a náboženství.60 

Jak už bylo dříve zmíněno, existuje hned několik důvodů, proč tento právní 

předpis není zrovna efektivní. Kvůli předsudkům a nepřátelství vůči homosexuálům ze 

strany společnosti je pro firmy těžké zamezit diskriminaci na pracovišti. Také ignorace 

LGBT+ komunity ze strany legislativy a neochota podniků zajistit dodržování tohoto 

předpisu, dělá obtížnější snahy o snížení a případné úplné odstranění diskriminace. Není 

proto nic neobvyklého, že korejští gayové a lesbičky často zažijí propuštění ze svého 

zaměstnání poté, co byla na pracovišti odhalena jejich sexuální orientace.61 Korejská 

vláda postrádá přísné a odstrašující postihy za nedodržování tohoto předpisu a 

podporuje spíše jeho dobrovolného dodržování. Nevýhodou tohoto přístupu je, že firmy 

velmi často zneužívají této shovívavosti a je jim toto konání tolerováno. 

  Pokrok co se týká sexuálních menšin, nastal v roce 2006, kdy byla rozhodnutím 

soudu povolena transgenderovým lidem změna pohlaví. Korejská vláda se v minulosti 

pokoušela o zavedení efektivních opatření, ale dokonce i návrh antidiskriminačního  

zákona, který měl upevnit základní lidská práva, se střetl s konzervativní opozicí, která 

tvrdila, že podporuje homosexualitu. Tento návrh antidiskriminačního zákona byl 

zamítnut, protože jednou z jeho hlavních cílových skupin byly sexuální menšiny. Tento 

návrh zákona byl znovu ještě několikrát předložen, až byl nakonec v roce 2013 

definitivně zamítnut bez možnosti postupu k hlasování v Národním shromáždění. 62 

V roce 2014 se pod palbu kritiky dostal starosta Soulu a právník za lidská práva 

Park Won Soon, který v rozhovoru veřejně vyjádřil podporu práv LGBT+ komunity. 

V rozhovoru také řekl, že doufá, že se Korea stane první asijskou zemí, která umožní 
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manželství stejného pohlaví, i když ví, že politici pro tato manželství neučiní krok, 

dokud k tomu nepřesvědčí tlak veřejnosti. Tyto výroky byly pro Parka poněkud 

riskantní, neboť byl považován za možného kandidáta na prezidenta v prezidentských 

volbách v roce 2016 a politici jsou stále pod velkým tlakem náboženských skupin. 

Konzervativní skupiny po tomto rozhovoru Parka obvinily z podpory homosexuality a 

byly také proti přijetí Seoul City Charter of Human Rights. Přijetí této charty bylo 

jedním z Parkových předvolebních slibů na post starosty, nakonec však tento slib 

nedodržel a charta byla zrušena. 63 

Tato snaha Parka dostat na světlo otázku LGBT+ komunity a také do politických 

diskuzí, byla první svého druhu od tak významného politika. V minulosti se totiž 

tomuto tématu politici vyhýbali a existovalo jen několik málo aktivních jedinců, kteří se 

v této otázce angažovali.  

Na jaře roku 2017 způsobila velký skandál, rozsáhlé protesty a diskuze kauza 

týkající se vojáka odsouzeného za homosexuální vztah v armádě. Voják, jehož identita 

zůstala v anonymitě, byl odsouzen vojenským soudem na půl roku odnětí svobody 

s roční podmínkou za to, že měl vztah s vojákem stejného pohlaví. Voják byl obviněn 

na základě vojenského zákona, po odsouzení byl dočasně propuštěn ze služby a hrozilo 

mu propuštění z armády. Toto odsouzení vyvolalo vlnu strachu mezi homosexuály 

v armádě, že budou následovat stejný osud. Měsíc po tomto odsouzení korejská 

nevládní organizace Military Human Rights Centre of Korea (dále jen MHRCK) 

obvinila armádu z vytvoření falešných profilů v aplikacích sloužících k seznámení 

homosexuálů, s cílem takto odhalit homosexuálně orientované členy armády a následně 

je podrobit výslechu. MHRCK dále zveřejnila výsledek vyšetřování, ve kterém bylo 

zjištěno, že náčelník štábu armády Jihokorejské republiky, generál Jang Jun Gyu nařídil 

tento „hon“ na homosexuály v armádě. Bylo zjištěno, že korejská armáda získala 

seznam čítající asi 40 – 50 takovýchto vojáků v aktivní službě. Amnesty Intrnational64 

na tuto kauzu okamžitě reagovalo prohlášením, že jihokorejská armáda musí okamžitě 

                                                
63 KIM, J., BONG, Y., LEE J. a KANG Ch.. Over the Rainbow: Public Attitude Toward LGBT in South 
Korea 
64 Nezisková organizace usilující o dodržování lidských práv na celém světě. Je dobrovolným hnutím lidí 
z celého světa, kterým není lhostejné porušování lidských práv, a chtějí se mu postavit. Proto vedou 
kampaně, pořádají veřejné akce, zastávají se obětí bezpráví a usilují o systémové změny na úrovni států i 
mezinárodního společenství. 
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přestat s tímto bigotním „honem na gaye v armádě“. Nikdo by totiž neměl být 

pronásledován kvůli své sexuální orientaci, aktivitám nebo generové identitě a tento 

rozsudek by měl být zrušen. Nezáleží totiž na sexuální orientaci člena armády, ale na 

jeho službě. Organizace Amnesty International také uvedla, že prezident Moon Jae In 

by měl vyslat jednoznačnou zprávu, že diskriminace na základě sexuální orientace 

nesmí být tolerovaná a to ani v armádě. Uvedla také, že Korea by měla zrušit 

diskriminační a zastaralý článek č. 92(6) vojenského trestního zákoníku, podle kterého 

byl odsouzen výše zmíněný voják a jít s dobou. Zmíněný článek zakazuje a trestá až 

jedním rokem ve vězení, jakékoli sexuální aktivity se členy armády stejného pohlaví. 

V Jižní Koreji je vojenská služba povinná pro všechny muže. Homosexuálně 

orientovaní vojáci nemají vojenskou službu zrovna jednoduchou, musí v armádě čelit 

šikaně, slovnímu napadání a násilí.65   

2.5 HOMOSEXUALITA V MÉDIÍCH A ZÁBAVNÍM PRŮMYSLU 

Mediální obsah a vzdělávací pořady mohou mít velký vliv na utváření postojů 

vůči nějakému tématu. S ekonomickým rozvojem Jižní Koreje mají dnes Korejci jedno 

z nejrychlejších internetových připojení na světě a přístup nejen k domácím, ale i 

zahraničním informacím. I přes tento přístup k informacím, však nedošlo k velkému 

posunu v lepším pochopení homosexuality. I když se mladší generace k otázkám 

LGBT+ komunity staví pozitivněji, média k nim přistupují stále spíše vágně a často 

nejsou tyto otázky v médiích dostatečně zastoupeny, dochází k jejich zkreslování či 

stereotypizaci.  

Přestože v Koreji vzniká čím dál více organizací na podporu gayů a lesbiček, do 

filmového průmyslu tato tématika proniká jen málo. I když můžeme tvrdit, že se ve 

filmech homosexualita v posledních letech vyskytuje více než kdykoli před tím, 

objevuje se pouze v náznacích a nikoli přímo. Významní filmoví tvůrci se tomuto 

tématu stále vyhýbají kvůli strachu z nízkých tržeb, proto můžeme opravdový život a 

zkušenosti homosexuálů z vážnějšího úhlu pohledu najít převážně jen v dokumentárních 

a nezávislých filmech. Ti odvážnější režiséři a scénáristé, kteří se rozhodnou ve svých 

                                                
65 RIFE, R. South Korea: Soldier convicted in outrageous military gay witch-hunt 
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filmech otevřeně vyobrazit gaye, lesbičku nebo homosexualitu často čelí velkým 

kritikám.  

V roce 2009 tak například velkou vlnu diskuzí a sporů ve společnosti vzbudil 

korejský film o dvou gayích s názvem Just Friends. Korejská rada pro mediální 

hodnocení totiž tento film doporučila pouze pro diváky starší 18 let, čímž naznačila, že 

tento film je nevhodný pro mládež. Na toto okamžitě zareagovaly nevládní organizace, 

kterým se nelíbilo, že tímto rada diskriminuje sexuální menšiny, protože jiné filmy s 

podobnými scénami, ale ovšem mezi mužem a ženou, byly doporučeny divákům 

starším 15 let. Korejská rada pro mediální hodnocení se však bránila tvrzením, že jejich 

hodnocení je neutrální a rozhodnutí není ovlivněno tím, že film se zaměřuje na 

homosexuální obsah.66 Tato pře nakonec došla až k soudu, kde bylo rozhodnuto, že 

přístupnost filmu až od 18 let věku je nezákonné a mohlo by porušovat práva sexuálních 

menšin. Na toto rozhodnutí reagovaly negativně konzervativní a náboženské skupiny, 

které zorganizovaly homofobní  kampaně. Kromě této reakce můžeme v  této kauze 

také vidět, jak vládní orgány reagují na otázku homosexuality. Rada se totiž snažila 

udržet diskuze pouze na rovině týkající se přístupnosti filmu mládeži, aby nemusela 

čelit dalším organizacím za lidská práva, kdyby se do této kauzy zamotala i práva 

sexuálních menšin. 

Nejen režiséři a scénáristé tvořící filmy o homosexualitě čelí kritice. Také 

korejským celebritám, které by se případně přiznaly k jiné sexuální orientaci, hrozí 

odsouzení a dokonce i ztráta zaměstnání. Stejně jako tomu bylo u prvního korejského 

herce, který se otevřeně přiznal k homosexualitě. Populární herec 90. let, Hong Seok 

Cheon se k homosexualitě přiznal v roce 2000 a v důsledku toho přišel o práci 

v zábavním průmyslu. Otevřel si tedy několik známých restaurací v Itaewonu, ale 

v poslední době se opět pomalu vrací do podvědomí společnosti a to díky vystoupení 

v několika pořadech a spolupráci s obchodním řetězcem, kterému dělá reklamu. 67 

Není tedy divu, že mezi korejskými celebritami nenajdeme mnoho těch, které by 

se svou odlišnou sexuální orientaci chlubily, i když bezpochyby mezi nimi lesbičky či 

gaye bezpochyby najdeme. Jednou z mála dalších celebrit, které se veřejně přiznaly 

                                                
66임, 혜선. "영등위 " '친구사이?' 동성애 차별? 절대 아니다". 
67 PRIDE MONTH POST: TONGSŎNGAE 동성애. 
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k homosexualitě, byl i model Kim Ji Hoo. Ten však v roce 2008, jen několik málo 

měsíců po svém comming outu, spáchal sebevraždu.68  

Prvním zpěvákem, který se netají svou orientací, je pak Bang Marschall. Tento 

zpěvák se však narodil v Americe do korejsko-americké rodiny věřících. V roce 2012 

ho díky videím, které Bang uveřejňoval na YouTube, objevil korejský producent a Bang 

byl do Koreje, aby vystoupil v jedné televizní pěvecké soutěži. Po této soutěži se Bang 

rozhodl v Koreji zůstat a zkusit štěstí jako zpěvák, kde se postupně vypracoval. V roce 

2015 s ním jeho kamarádka novinářka udělala rozhovor, ve kterém veřejně prohlásil, že 

je gay a to i přes možnost, že by tento rozhovor mohl negativně ohrozit jeho vznikající 

kariéru. I přes tuto skutečnost Bangovi, vystupujícím pod jménem MRSHLL, vyšlo 

podzim roku 2017 jeho první album a získal si popularitu zahraničních i korejských 

fanoušků.69 

Prvním ryze korejským K-popovým idolem, který se veřejně hlásí ke své odlišné 

sexuální orientaci, se stal třiadvacetiletý K-popový idol vystupující pod uměleckým 

jménem Holland. Ten se veřejně přiznal k homosexualitě v lednu roku 2018 

videoklipem ke své písni Neverland. Videoklip, byl kvůli polibku mezi dvěma muži, ve 

kterém v něm dojde, v Koreji zpřístupněn ke zhlédnutí až od 19 let věku. Píseň 

Neverland čerpá z osobních zkušeností zpěváka, jako mladého muže, který chce 

uniknout předsudkům a v klidu milovat a být milován. V jednom rozhovoru také 

prozradil, že se se svou orientací svěřil svým kamarádům na základní škole. Druhý den 

ovšem o této skutečnosti věděla celá škola a do dokončení školy se stal obětí šikany 

kvůli své orientaci. Kvůli těmto těžkostem se Holland rozhodl stát zpěvákem, aby mohl 

šířit pozitivní poselství lidem, kteří podobně jako on mají těžkosti kvůli své odlišné 

sexuální orientaci. Což se mu povedlo. Protože nemá podepsanou smlouvu s žádnou 

korejskou hudební společností, nemůže se svou písní vystupovat v hudebních show 

nebo televizních programech a proto také musel tvorbu svého videoklipu zafinancovat 

osobně a obejít se bez propagace. I když je velmi obtížné V Koreji proniknout do 

hudebního průmyslu, aniž by zpěváka zastupovala větší hudební společnost, přesto se 

mu podařilo získat úspěch. V den kdy uveřejnil svůj videoklip, se stal po celém světě 

                                                
68 PRIDE MONTH POST: TONGSŎNGAE 동성애. 
69 HERMAN, T. K-Pop's First Openly Gay Singer Prepares to Make His Debut. 
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horkým tématem na sociální síti Twitter. A během prvního dne od uveřejnění jeho 

videoklipu na YouTube získal přes milión zhlédnutí, k dnešnímu dni je to již více než 

11,5 milionu.70 Což je pro nezávislého zpěváka v Koreji a ještě navíc gaye velký úspěch.  

V červnu roku 2018 Holland vydal ještě další dva videoklipy k písním I’m not 

Afraid  a I’m so Afraid. Do videoklipu k písni I’m not Afraid zpěvák krásně 

zakomponoval různorodost lidí na této planetě. V klipu tak najdeme nejen etnickou 

různorodost, ale také zastoupení sexuálních menšin v podobě gay a lesbického páru, 

drag queen a heterosexuální páry. Což je v korejském hudebním průmyslu velmi 

neobvyklé. 

Jak už bylo zmíněno, zpěvák nemá zázemí žádné hudební společnosti, proto na 

podzim 2018 spustil crowdfundingový projekt, ve kterém se snažil získat peníze na 

vydání jeho prvního mini alba. Všichni, kteří na tento projekt přispěli, získali na oplátku 

od zpěváka podepsané toto mini album a jejich jméno bylo uvedeno v titulcích na albu. 

Během několika dní zpěvák získal více než 80 % potřebné částky, což značí, jakou 

oblibu si získal.71  

Zpěvák tak má určitě potenciál prolomit negativní vnímání homosexuality 

většinovou společností. A tímto tempem by se tedy Holland mohl stát pozitivním 

vzorem, kterého korejští gayové a lesbičky tak potřebují, a který v korejské společnosti 

chybí.  

                                                
70 HOOKHAM, J. Holland Is The First Openly Gay Soloist Of South Korea. 
71 KING, A. Holland, Kpop’s First Openly Gay Singer, Crowdfunds $40,000 In 24 Hours. 
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3. ROZBOR DOTAZNÍKU 

V této kapitole se budu zabývat rozborem dotazníku, který byl konstruován na 

základě pravidel pro tvorbu dotazníku a je zcela anonymní. Dotazníkové šetření bylo 

provedeno online prostřednictvím internetu a byla pro něj použita „snow ball 

technique“ neboli metoda sněhové koule, kdy byl dotazník rozeslán 10 respondentům, 

kteří tento dotazník rozeslali dalším respondentům. Odkaz na dotazník byl také 

zveřejněn na Facebookové stránce Daegu university.  

Dotazníkové šetření bylo určeno pouze rodilým Korejcům a bylo konstruováno 

pouze v korejštině. Dotazník má 3 strany a obsahuje 13 otázek, kdy jedna otázka 

obsahuje další 2 podotázky. Otázky v dotazníku reflektují postoj Korejců vůči 

homosexualitě a otázkám týkajících se LGBT+ komunity. Toto dotazníkové šetření bylo 

vyhodnoceno na základě získaných odpovědí zcela objektivně a bez zaměňování 

odpovědí.  

První část dotazníku se věnuje otázkám zaměřeným na bližší poznání 

respondenta, tedy například otázkám týkajících se věku, pohlaví nebo dosaženého 

vzdělání respondentů. Z šetření vyplývá, že na dotazník odpovídali nejčastěji lidé ve 

věku 20-24 let a 25-30 let a to shodně v 31,6 %. Jak můžeme vidět v grafu, respondenti 

mladší 20 let a starší 50 let pak zcela chybí. 

graf č.1 
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Otázka číslo dvě v dotazníku se týkala nejvyššího dosaženého vzdělání 

respondentů. 63,2 % získalo vysokoškolské vzdělání,  u 26,3 % je pak nejvyšší 

ukončeným vzděláním vyšší středoškolské a 10,5 % respondentů pak získalo 

magisterské nebo doktorský titul. 

graf č.2 

Nejčastěji na můj dotazník odpovídaly ženy a to v 63,2 % případů a 100 % všech 

respondentů shodně odpovědělo, že jejich sexuální orientace je heterosexuální. U 

otázky číslo 6, týkající se vyznání, nejvíce převažovali respondenti bez vyznání 

(42,1 %), dále křesťané (31,6 %) a katolíci (26,3 %).  

graf č. 3 
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78,9 % všech respondentů pak žilo mimo Jižní Koreu déle než 3 měsíce a pouze 31,6 % 

respondentů pak žilo mimo Koreu déle než 1 rok. Žádný z respondentů pak nepochází 

z multikulturní rodiny. 

Druhá část dotazníku zjišťuje respondentům názor na nejrůznější otázky týkající se 

LGBT+ komunity.  U otázky číslo 9 – Jak je příjemné spolupracovat/přijít do kontaktu 

s gayem, lesbičkou, bisexuální ženou či bisexuálním mužem, byla ve všech případech  

graf  č. 4 

nejčastější odpověď, že respondent má v takovém případě neutrální postoj vůči 

takovémuto kontaktu. 

U otázky 10 celkem 7 respondentů spíše souhlasilo a 6 respondentů zcela souhlasilo 

s tvrzením, že člověk se heterosexuálem/homosexuálem narodí (viz graf č. 5). Když 

blíže porovnáme odpovědi z hlediska věkových skupin, můžeme z grafu vidět, že na 

otázku zda se člověk homosexuálem nebo heterosexuálem narodí, odpověděla naprosto 

kladně pouze skupina respondentů ve věku 20-24 let, kdy nejčastěji spíše souhlasila 

s tímto výrokem (viz graf č. 6). U respondentů věkové skupiny 25-30 let pak můžeme 

jako nejčastější odpovědi vidět dvě naprosto protichůdné odpovědi. Zajímavé je také 

zjištění, že u respondentů ve věkové skupině 31-40 zvítězila odpověď, že zcela souhlasí 

s tvrzením, že se člověk homosexuálem nebo heterosexuálem narodí. 
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V případě tvrzení, že se homosexuál 

6 respondentů, že s tímto tvrzením spíše nesouhlasí a zcela nesouhlasí

Avšak 5 respondentů s tímto tvrzením spíše souhlasilo.

volba, respondenti nejčastěji odpov

případech. 
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případě tvrzení, že se homosexuál může změnit v heterosexuála, odpovědělo shodně 

tímto tvrzením spíše nesouhlasí a zcela nesouhlasí (viz graf č. 5)

tímto tvrzením spíše souhlasilo. U tvrzení, že homosexualita je 

volba, respondenti nejčastěji odpověděli, že s tímto tvrzením zcela nesouhlasí a to v

heterosexuála, odpovědělo shodně 

(viz graf č. 5). 

U tvrzení, že homosexualita je 

tímto tvrzením zcela nesouhlasí a to v 7 
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Otázka číslo 11 se týkala četnosti homofobie v korejské společnosti. Respondenti měli 

na stupnici 1-5 vybrat, jak často se homofobie vyskytuje v současné společnosti. Číslo 1 

reprezentovalo odpověď, že se tento problém ve společnosti nevyskytuje, číslo 5 pak že 

je tento jev ve společnosti velmi častý. Jak můžete z grafu níže vidět, nejčastěji 

respondenti situaci ohodnotili číslem 3. Což značí, že jistá míra homofobie se ve 

společnosti opravdu vyskytuje a respondenti si jí jsou vědomi i přestože ze šetření 

vyplývá, že druhou nejčastější odpovědí bylo hodnocení číslo 1 – tedy, že se tento jev 

ve společnosti nevyskytuje. 

Graf č. 7  

Pouze jeden respondent pak byl podle dotazníku svědkem šikany člověka kvůli jeho 

orientaci.  

 

 

 

 

 

Graf č. 8 
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V případě otázky týkající se líbání párů na veřejnosti zvítězil názor, že respondenti 

s takovýmto chováním nesouhlasí a to v případě líbání jak muže a ženy, tak i v případě 

líbání dvou můžu na veřejnosti. V případě takovéhoto chování u heterosexuálního páru 

byla druhou nejčastější volbou respondentů, že s takovýmto chováním spíše souhlasí. 

Avšak kdyby se o takové chování jednalo v případě dvou mužů, druhou nejčastější 

odpovědí bylo tvrzení, že s tímto chováním zcela nesouhlasí. Z odpovědí vidíme, že 

korejská společnost je vůči projevům náklonnosti na veřejnosti poněkud zdrženlivá. 

Když ale porovnáme druhé nejčastější odpovědi, je zcela jasné, že korejská společnost 

je proti vůči projevům náklonnosti párů LGBT+ komunity na veřejnosti. V případě 

otázky, zda by se studenti ve školách měli učit, co je to homosexualita, u respondentů 

jasně převážil souhlasný názor. Stejně tak tomu bylo i v případě otázky, zda by se 

studenti měli učit toleranci a respektu vůči LGBT+ komunitě, aby se tak předcházelo 

šikaně těchto osob, kvůli jejich sexuální orientaci. 

graf č. 9 
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 Jasno mají Korejci také v případě otázky, zda by manželství mělo být uzavřeno pouze 

mezi mužem a ženou, kdy převážila odpověď, že s tímto tvrzením zcela souhlasí (viz 

graf č. 10). Zajímavé je také blíže porovnat tuto odpověď v souvislosti s vyznáním 

respondentů (viz graf č. 11). Respondenti křesťanského vyznání shodně s respondenty 

katolického vyznání nejčastěji odpověděli, že s tímto tvrzením zcela souhlasí. U 

respondentů pak také překvapivě zvítězila odpověď, že s tímto tvrzením spíše souhlasí. 

Z odpovědí je tedy zřejmé, že tradiční uspořádání rodiny je v korejské společnosti velmi 

silně zakořeněno. 

graf č. 10 

 

 

 

 

 

 

graf č. 11 

 

 Manželství by mělo být uzavřeno pouze mezi mužem a ženou. 
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K otázce zda by měly mít páry LGBT+ komunity právo adoptovat děti, pak mají 

Korejci spíše negativní postoj (viz graf č. 10). Když odpovědi porovnáme z hlediska 

vyznání respondentů, zjistíme, že ve všech třech skupinách velmi dominují odpovědi, že 

s tímto tvrzením respondenti nesouhlasí. Velmi zajímavá „remíza“ odpovědí pak nastala 

u katolických respondentů, kde dva respondenti s tvrzením zcela nesouhlasí, ale 

překvapivě další dva respondenti katolického vyznání spíše souhlasí s tímto tvrzením. 

Nejvíce respondentů bez vyznání pak neví, co si o tomto tvrzení myslet. 

 

 

 

 

 

 

 graf č. 12 

Z rozboru dotazníku tedy vyplývá, že většina dotázaných by měla neutrální postoj vůči 

homosexuálům nebo bisexuálům, v případě, že by mělo dojít k jejich vzájemné 

interakci. Většina respondentů také souhlasí s tvrzením, že homosexualita není volba, 

ale člověk se homosexuálem rodí. Velká většina Korejců si také uvědomuje, že korejská 

společnost velmi často jedná homofobně vůči LGBT+ komunitě. Tento mírně pozitivní 

postoj by mohl být příslibem do budoucna pro postupné přijetí LGBT+ komunity 

společností. Avšak co se týče zásadnějších otázek souvisejících s touto komunitou, 

společnost již tak vstřícná není a vidíme, že například na legalizaci manželství stejného 

pohlaví nebo jejich právo adoptovat děti zatím připravená není. Vzorek respondentů 

mého dotazníku je však bohužel velmi malý a není relevantní natolik, abychom z něj 

mohli dělat závěry vztahující se na celou společnost. Tento nízký počet respondentů 

může také svědčit o tom, že toto téma je pro Korejce velmi osobní téma a 

homosexualita je ve společnosti stále ještě tabu.   

 

Měly by mít páry LGBT+ komunity právo adoptovat děti? 
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4. ZÁVĚR 

Homosexualita je v dnešní společnosti už povětšinou téma, o kterém se většina 

lidí nebojí otevřeně mluvit a přijímá ji jako součást našeho světa. Ve spoustě zemí 

běžně existují zákony a právní předpisy, které chrání gaye a lesbičky proti případným 

homofobním či diskriminačním útokům. V mnoha státech světa je také párům stejného 

pohlaví dána možnost uzavírat manželství nebo dokonce adoptovat děti, stejně jako 

heterosexuálním párům.  

Jižní Korea velmi rychle prošla hospodářským růstem, rapidní industrializací a 

stala se silnou a úspěšnou světovou ekonomikou a stala se světovým výrobcem 

elektroniky a moderních technologií, kde sídlí jedny z největších technologických 

společností. Jinými slovy, stala se moderní a vyspělou zemí světa. Ovšem moderní a 

vyspělou se stala jen v některých aspektech. Přístup korejské společnosti 

k homosexualitě se dá označit spíše za staromódní. Dominující heterosexualita, která je 

považována za standard „normálnosti“ je téměř povinností a ztěžuje gayům a lesbičkám 

prolomení statutu neexistence homosexuality v Koreji. Nepomáhá ani fakt, že vliv 

konfucianismu na tradiční genderové uspořádání rodiny, tedy manželství pouze muže a 

ženy, je stále velmi silný, jak bylo patrné i z výše zkoumaného dotazníku.   

V Jižní Koreji neexistuje zákon, který by homosexualitu zakazoval, přesto však 

homosexuálové přiznáním riskují, že na ně bude společností pohlíženo jako na vyvrhele. 

Obecně tak nedostatek informací o tomto tématu, zákonů a právních předpisů 

znesnadňuje homosexuálům a dalším sexuálním menšinám získat porozumění ze strany 

společnosti. Jejich snahy o zviditelnění tohoto téma jsou velmi často utlumena protesty 

konzervativních náboženských skupin. I ti politici, kteří by byli ochotni podpořit 

LGBT+ komunitu a jejich práva, tak nemají šanci se tomuto tématu věnovat, protože si 

chtějí naklonit většinu voličů, která se však o tomto tématu slyšet nechce.  

Homosexualita je v korejské společnosti považována za téma, před kterým by 

měla být mládež chráněna. Omezení přístupu k obsahu týkajícího se homosexuality tak 

brání mladistvým v utvoření vlastního názoru na toto téma a nedostatek vzdělání v této 

oblasti pak může vést k homofobii. Avšak s rozvojem internetu má současná mladá 

generace Korejců daleko lepší přístup k informacím, takže není možné, aby byla 
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naprosto uchráněna od informací o homosexualitě. Díky téměř neomezenému přístupu 

k informacím prostřednictvím internetu, je tak tato mladá generace ovlivňována také 

názory z celého světa a má tak možnost vidět, že být homosexuálem není zavrženíhodné, 

ale je naprosto v pořádku. Stává se tak mnohem otevřenější vůči tomuto tématu a mohla 

by to být právě tato generace, která by v budoucnu mohla žádat změnu v oblasti práv 

týkajících se LGBT+ komunity. Je tedy zřejmé, že postoj korejské společnosti vůči 

homosexualitě a jiným sexuálním menšinám se bude měnit spíše pozvolna, a že 

korejská společnost zatím není zcela připravena na nějaké zásadní kroky v úpravě 

legislativy, co se týče práv LGBT+ komunity. 
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Resumé 

The bachelor's thesis deals with homosexuality in South Korea, and the attitude 

of Korean society toward homosexuality. It focuses on the mentions of homosexuality 

during history up to the present. The thesis explores the origins of movements and 

organizations for homosexual's rights, possible causes of the negative stance of Korean 

society toward homosexuality, legislation, and regulations. At the end of this work, I 

focus on the evaluation of my questionnaire distributed to Koreans, which deals with 

several issues of the LGBT+ community. 
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